Критерії оцінювання стану збереження підручників

1. Рекомендації щодо оцінки стану підручників першого року користування.

          «5» - виставляється за книгу, в якій немає жодного бруду і написів, розірваних сторінок, кути не зігнуті. Книга повинна бути обгорнутою, із закладкою.

          «4» - виставляється, якщо обкладинка трохи забруднена або немає закладки. Книга дещо брудна.

          «3» - виставляється, якщо окремі сторінки заб                                                                                                                                                                                руднені чорнилом, деякі сторінки вирвані з книги або розірвані, тобто підручник збережений погано, але він придатний до користування.

          «2» - виставляється, якщо зіпсовано багато сторінок, книга не обгорнута, немає закладки, блок випадає з обкладинки, є в наявності записи учня чорнилом, тобто книга в такому стані подальшому використанню не підлягає.
2. Рекомендації щодо оцінки стану підручників 2-го, 3-го, 4-го року використання.

          Якщо за збереження підручників в попередні роки була виставлена оцінка «5», «4»  і він збережений у такому стані, можна ставити оцінку «5».

          При незначному зношенні або якщо книжка не обгорнута чи немає закладки, оцінка на бал знижується.

          Якщо за збереження підручника виставлена оцінка «2» або «3» і учень, який користується підручником зберіг його і навіть відремонтував, оцінка зберігається, а учня необхідно відзначити подякою і на наступний навчальний рік видати нові підручники.

         Якщо ж учень привів до непридатності підручник, за який в попередні роки було виставлено оцінку «4» чи «3», необхідно поставити оцінку «2».

3. Відшкодування збитків, нанесених бібліотеці внаслідок втрат чи зіпсування підручників.

          Якщо загублено або зіпсовано особливо дефіцитний підручник з об’єктивних причин, в кожному конкретному випадку рада бібліотеки приймає відповідне рішення.

